Notions d’électricité

Cycle 2 : Circuits simples

T C—
Alerte : Ce que |'on voit

est parfois trompeur
11

ca fonctionne ou ¢a ne fonctionne pas ?



Ampere
electric current
A=C/S ®

J = Tension .

P = Puissance
Ohm

electric resistance
Q=pe(l/a)

F= Courant R = resistance

Coulomb

electric charge

Volt ~ Watt
electric potential electric power
V=QeA W=AeV



Un courant d’'un ampere correspond au
transport d'une charge électrique d'un

coulomb par seconde a travers une
surface
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Ampere

electric current W
A=C/S &2

L]

Ohm

electric resistance

Q=pe(l//a)

2

Coulomb

electric charge

Volt ) Watt

electric potential electric power

V=Q0eA W=AeV
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Ohm

Q=pe(l/a)

L'Ohm est I'Unité de résistance électrique.
1 Ohm est 1V/1A

\% N m?-kg m? kg
Q:—:V-Al: — .
A s3 - A2 s - C?
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Ampere
A=C/S
Ohm
\. ‘
Q=pe(l/a)
1 volt c’est le différence de potentiel qui
existe entre deux points d’un circuit par un
@
courant de 1 A avec une puissance
dissipée de 1W. Coulomb
\LY J N-m kg - m?
1v:1X:16:1A.S:1 C.q2 Volt ( Watt

V=QNeA W=AeV
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Ampere
A=C/S
Ohm
\
Q=pe(l/a)
Le Watt est ‘unité de la Puissance débitant
ou produisant de I'énergie.
P=UXxi '
Coulomb
P(t) = U(t) I(t)
1W=1J.-s'!=1N-m-s"! =1kg-m?.s™3
Volt > Watt

V=Q°A W=AeV



Notions d’électricité

Ampere
A=C/S
Ohm
\
Q=pe(l/a)
Le Coulomb est unité dérivée.
C’est la charge électrique que parcourt un
courant électriqgue de 1 ampere pendant 1 ' l
seconde. Coulomb
Volt > Watt

V=Q°A W=AeV




ts simples

Ircui

C

Circuit ouvert Circuit fermé

oy

Nomenclature:

+ -

F—e — ®

Alimentation Interrupteur Interrupteur Lampe
ouvert fermé

Point
Lumineux
o P s
[N
/ ‘l'\‘/ \,""
g ¥ i
'
Interrupteur n*1 Interrupteur n*2 :
va et vient va etvient L

s Phase
Neutre
= === Protection équipotentielle
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Calcul sur les Leds

Tension d'alim ' '
(en Volts) Tension de seuil

| de la LED (en Volts)

e
lJalim - ULED
S I

Courant souhaité
dans la LED
(en Amperes)

Valeur en Ohms

R
R

Courant (mA)

3.82V
20- 193V a 20mA' 2.’17Va 20mA a 20mA
LED rouge
LED verte
101
LED
bleue
4 1.84V
1.55V a TmA a1mA 3.15V
aimA |
0 1 2 3 4
Tension (V)
Fsslollonsz L‘ F,’}EM m‘m‘
+ - - + -
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Loi d’'Ohm

Loi d'Ohm en courant continu

I

—— A
R U

—e

U=R-1I

On peut en déduire :

—
Il

si 'R’ est non nul

~ =<

R =

. si 'I' est non nul

~|

La résistance s'exprime en ohms (symbole - Q)

Puissance d’un dipole en continu

La puissance électrique (En Watts) regue par un récepteur (ou
fournie par un générateur) a pour expression :

2
P:U.I:R.IZ:%

Association de résistances

Résistances en série

. R R R
B ) — —{ —
‘\1 "\'; ¥
Structure @ @
P
Résistance 1 1 1 1
IR=R+*R:*R s S sn sl iy Al s
équivalente S R RL R2 R3
Pont diviseur de tension
+
-~
|
R| l|=0
U| ;

R T U,

U= R/ I+R;I=(R,+Ry)ldoncI=U/(R, +R;)
OfU:"R:I

R«
R+R: U

on obtient U»x=



Association de batteries 12V 200Ah
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24V 100Ah + -
La capacité représente la i
quantité de courant présent dans y .3
la batterie, mais pas la quantité + -
d'énergie. Pour connaitre cette
quantité d'énergie (qui s'exprime 12V 100Ah
en Watt-heure (Wh)), il faut
multiplier la capacité par la
tension de la batterie : Ahx V = + —
Wh.
BRANCHEMENT EN SERIE 12V 100Ah
Les tensions s'additionnent
BRANCHEMENT EN PARALLELE
Les intensités s'additionnent
24V 200Ah
Un courant électrique est déterminé par le + -
déplacement d'électrons 1 |
La quantité d'électricité Q (en coulomb) est le
produit de I'ntensité | du courant (en ampére) o —
par le temps t (en seconde) e * b
On utiise aussi fréquemment I'ampére-heure, 12V 100Ah 12V 100Ah
par exemple pour exprimer la quantité
délectrnicté utiisée pour la charge d'un
accumulateur + e + e
1 Ah = 3600 C
12V 100Ah 12V 100Ah

La puissance consommée P (en W) est égale P=UxI
au produit de la tension U (en V) de la battene
par le courant | (en A) qu'elle délivre

L'énergie W (en Wh) fournie par une batterie
est :
Egale au produit de la puissance P (en W)

absorbée par le temps de fonctionnement t (en
h)

Egale au produit de sa tension U (en V) et de sa
capacité Q (en Ah)

BRANCHEMENT EN SERIE
ET EN PARALLELE

W=Pt

W=UxQ




